



# Праздничное богослужение



22 ноября в Богоявленском храме села Глебово Талдомского округа состоялось праздничное богослужение в честь иконы Божией Матери «Скоропослушница». Прихожане и гости из окрестных деревень, Талдома и Дубны, Москвы, Домодедова собрались перед чтимым образом Богородицы «Скоропослушница», пребывающим в храме с 1888 года.

Богослужение возглавил благочинный Дубненско-Талдомского церковного округа протоиерей Павел Мурзич. После литургии был совершён крестный ход вокруг храма с предшествовавшей иконой Божией Матери «Скоропослушница». После богослужения благочинный обратился к собравшимся со словом проповеди, в котором поблагодарил отца настоятеля за его многолетний и нелицемерный труд, а также призвал разделять радость с окружающими нас людьми, а в скорбях наших ближних служить им утешением, ходатайствуя за

них в молитвенном предстательстве перед Богом.

Настоятель Богоявленского храма с. Глебово иерей Дионисий Махов поздравил собравшихся с церковным торжеством, поблагодарил за приезд всех сослужителей праздничного богослужения. В своём слове к пастве батюшка напомнил, что всё происходит по воле Божией, и подчеркнул, что всё, что происходит сейчас, тоже происходит по воле Божией.

Напомним, в Богоявленский храм икону Богородицы «Скоропослушница» привёз в 1888 году с Афона местный купец Николай

Иванович Иванов в память о единственном сыне Петре, трагически погибшем в малолетстве. Это список с чудотворной иконы «Скоропослушница» Дохиарской обители.

Предание гласит, что икону от реки Хотчи до Богоявленского храма несли на руках, а девушки устилали рушниками дорогу для Божией Матери. С того времени немало чудес являла Богородица мирянам, с горячей верой и смиренным обращением к Ней с молитвой, о чём свидетельствуют многочисленные украшения, подаренные образу Божией Матери «Скоропослушница» от

благодарных христиан.

По преданию, написан образ Божией Матери «Скоропослушница» по благословию афонского основателя Дохиарского монастыря на Святой Горе Афон в X веке, а название своё получил после чуда, которое произошло в XVII веке.

В 1664 году трапезарь Нил проходил в ночное время с зажжённой лучиной в трапезную и, проходя мимо иконы, так близко приблизился к ней, что копоть от зажжённого светильника попала на икону. В этот момент Нил услышал голос, произнёсший: «Впредь не подходи сюда с зажжённой лучиной и не копоти Моего образа». Монах подумал, что это шутка какого-либо брата, и продолжал ходить в трапезную с коптящей лучиной. Тогда он снова услышал голос: «Монах, недостойный этого имени, долго ли тебе так беспечно и бесстыдно

коптить Мой образ», после чего он моментально ослеп. В горьком раскаянии Нил молился перед иконой Божией Матери, умоляя о прощении. И вновь услышал он чудный голос, извещавший его о прощении и возвращении зрения. Богородица повелела ему возвестить всей братии, что «с этой поры будет именоваться сия икона Моя Скоропослушницею, потому что всем притекающим к ней буду являть Я милость и услышание скорое».

Низкий поклон православному хору и ансамблю Инженерных войск Вооружённых сил Российской Федерации «За Веру и Отечество» и создавшему его игумену Варнаве (Столбикову).

Коллектив состоит из солдат срочной службы по призыву и отслуживших воинов инженерных войск.

Ольга ЛАБУТИНА  
Фото автора

# Соборная служба в память новомучеников

10 декабря в память новомучеников и исповедников Дубненско-Талдомской земли было совершено соборное богослужение в Преображенском храме села Квашенки Талдомского округа. Богослужение возглавил благочинный церкви Дубненско-Талдомского округа протоиерей Павел Мурзич в сослужении настоятеля храма протоиерея Олега Соловьёва и клириков благочиния.



После служения литургии собор духовенства пропел славение новомученикам и исповедникам дубненско-талдомским, после чего благочинный отец Павел Мурзич произнес проповедь. В своем слове отец Павел поблагодарил настоятеля и прихожан храма за усердное служение церкви и на примере жизненного пути новомучеников и исповедников российских рассказал о необходимости сохранять верность Христу, Церкви и Евангельским заповедям. После проповеди

благочинного с ответным словом выступил настоятель храма протоиерей Олег Соловьёв, и было пропето общее многолетие.

Место совершения литургии было выбрано не случайно. В Преображенском храме села Квашенки совершал свое регентское служение священо-мученик Владимир Моринский, который по ложному обвинению был расстрелян в 1937 году. Прославление новомучеников Дубненско-Талдомской земли началось в 2010-м году. Первым

10 декабря 2010 года был прославлен мученик Феодор Дорофеев. Сейчас известно о пятнадцати священнослужителях, которые совершали свое служение на территории Дубненско-Талдом-

ского церковного округа и были замучены по ложному обвинению в годы советской власти. В 2020 году митрополитом Крутицким и Коломенским Ювеналием было дано благословение совершать

память новомучеников и исповедников Дубненско-Талдомской земли ежегодно 10 декабря.

**Виталий КАЗАНЦЕВ, иерей**  
**Фото Ольги ЛАБУТИНОЙ**  
**и иерея Романа ВОЛОЩЕНКО**

# Тридцатилетний юбилей гимназии «Одигитрия»

29 ноября в Дубне прошли торжества по случаю тридцатилетия со дня основания православной гимназии «Одигитрия». Праздничное богослужение в Смоленском храме возглавил благочинный церкви Дубненско-Талдомского округа протоиерей Павел Мурзич.



Отцу Павлу сослужили: председатель отдела религиозного образования и катехизации Сергиево-Посадской епархии протоиерей Виталий Лихонин, основатель гимназии «Одигитрия» протоиерей Виталий Шумилов, преподаватель гимназии протоиерей Александр Семенов, духовник гимназии иерей Антоний Попов, преподаватель гимназии иерей Виктор Гавриш, выпускники гимназии в священном сане.

потребнадзора Игорь Васильевич Ярыгин, помощник директора Объединенного института ядерных исследований по финансовым вопросам Сергей Ни-

После богослужения воспитанники гимназии представили праздничный концерт, который состоялся в ДК «Октябрь». Поздравить гимназистов и их педагогов пришли: председатель Межпархиального отдела по координации духовно-просветительской и образовательной деятельности протоиерей Сергей Якимов, глава Администрации города Дубны Максим

Андреевич Тихомиров, начальник управления народного образования города Дубны Светлана Александровна Жаленкова, начальник территориального отдела Рос-

колаевич Доценко, специальный представитель директора Института по вопросам наукограда, заместитель директора по научной работе Лаборатории нейтронной

физики им. И.М. Франка доктор физико-математических наук Сергей Александрович Куликов, директора образовательных учреждений Дубны и директора и

представители православных гимназий Сергиево-Посадской епархии а также выпускники православной гимназии «Одигитрия» и родители воспитанников гимназии.

Протоиерей Павел Мурзич и протоиерей Сергей Якимов, предыдущие директора гимназии Людмила Васильевна Железнова и Надежда Александровна Лебедева, действующий директор Светлана Владимировна Жегалина, глава города Максим Андреевич Тихомиров, представитель православной гимназии «София» города Клина диакон Иоанн Иоаннов и другие гости во время концерта произнесли теплые слова поздравлений педагогическому коллективу и воспитанникам гимназии.

Отец Павел Мурзич вручил Благодарственные грамоты управляющего Сергиево-Посадской епархии духовнику гимназии ие-

рею Антонию Попову, директору гимназии Светлане Владимировне Жегалиной, преподавателям Тамаре Борисовне Осетровой, Ларисе Борисовне Чикаловой, Елене Георгиевне Дьяченко, Виктории Викторовне Игнатъевой и Екатерине Владимировне Семеновой, повару Зинаиде Павловне Фёдоровой и заведующему хозяйством Юрию Павловичу Копылову за усердные труды во славу Святой Церкви и в память о тридцатилетнем юбилее православной гимназии «Одигитрия». Также от лица духовенства Дубненско-Талдомского благочиния отец Павел преподнес в дар гимназии проектор.

Выступление учащихся гимназии получилось радостным и насыщенным. Ребята представили музыкальные и танцевальные номера и рассказали о том, как хорошо учиться в православной гимназии «Одигитрия».

**Виталий КАЗАНЦЕВ**  
**Фото Ольги ЛАБУТИНОЙ**

# Историческая достоверность библейских источников

14 декабря в доме причта храма Рождества Иоанна Предтечи состоялось две лекции Олега Владиславовича Воскресенского на темы: «Разумное научно-историческое обоснование христианской веры» и «Основы христианской педагогики».

Первая лекция затрагивала вопросы исторической достоверности библейских источников, таких как Новый и Ветхий Заветы, иллюстрировала, как факты из текстов подтверждаются археологическими находками, как в совершенно неожиданных артефактах находят другие, имеющие еще большую ценность, как современные технологии помогают исследовать рукописи, надгробные плиты, сгоревшие свитки, даже погребальные маски фараонов.

Так, при раскопках в Египте, на исторической окраине города, в кучах мусора были найдены четыре маски фараонов. Они были изготовлены во 2-м веке нашей эры, во времена гонения на христианство, в технике папье-маше из страниц Евангелия

от Петра. Мы видим, что изготовитель, желая уничтожить одну из книг Священного Писания, тем самым сохранил страницы подлинного текста, являющегося, как бы мы сейчас назвали, «прижизненным изданием».

Приводя всё новые и новые аргументы подлинности библейских текстов, лектор доказывает подлинность и самого главного события в истории человечества - земного пути Господа нашего Иисуса Христа.

Вторая лекция была посвящена основным методам христианской педагогики. На лекцию были



приглашены учителя из всех школ города. Лектор, будучи выпускником педагогического университета, семинарии и соавтором учебника «Основы православной

культуры», дал некоторые советы и рекомендации педагогам.

После лекции Олег Владиславович побеседовал с Ольгой Сергеевной Фомичевой, завучем

и преподавателем воскресной школы храма Рождества Иоанна Предтечи г. Дубны, и ответил на некоторые ее вопросы.

**Павел НЕКРАСОВ, иерей**

# Нести Слово Божие людям

Олег Владиславович Воскресенский - филолог и магистр богословия, кандидат педагогических наук, является соавтором учебников «Основы православной культуры» и «Основы мировых религиозных культур» (Москва, 2012 г.) и преподавателем Белгородской духовной семинарии. Читает лекции и преподаёт курсы по апологетической, педагогической, культурологической и другой тематике.

**- Олег Владиславович, расскажите, пожалуйста, о себе. Как так вышло, что Вы оказались в нашем городе, где выступаете с такими замечательными лекциями?**

- Благодарю за высокую оценку моих лекций и за приглашение посетить ваш замечательный город! Вот уже 30 лет я живу США в городе Сент-Поле (штат Миннесота). А родился и вырос в Москве, там же получил педагогическое образование. А вот богословское образование я получил уже в Миннесоте.

Однако моя работа связана с моей исторической родиной - Россией. Несколько раз в году я приезжаю сюда и провожу занятия в школах, семинариях и других учебных заведениях. Кроме того, часто провожу встречи в приходах.

Я благодарен вашему приходу за приглашение. За последние два дня мы провели уже четыре такие встречи. В том числе и сегодня: одна встреча - на богословскую тему, и одна - на педагогическую.

**- С чего началась Ваша миссионерская деятельность, и как эта деятельность переросла**

**в 19-летний опыт поездок в Россию?**

- Мою работу вернее было бы назвать духовно-просветительской, потому что я не занимаюсь организацией новых приходов и не совершаю богослужений, хотя как христианин участвую в них. Моя цель - донести Слово Божие до тех, кто готов его слушать, в той мере, в какой я могу это сделать.

В основном мне приходится выступать в светских аудиториях. Мои слушатели - это студенты и преподаватели, с которыми я провожу курсы повышения квалификации учителей и другие мероприятия.

Всё началось со скромных попыток поделиться личным апологетическим опытом. Меня заинтересовала тема исторического обоснования православной веры, и я начал исследовать библейские тексты и рукописи. Надеюсь, что через соприкосновение с историческим опытом смогу затронуть сердца и умы людей и помочь им приблизиться к христианской вере и подготовиться к живому общению с Богом.

Поначалу у меня получалось не очень хорошо, и я благодарен всем, кто помогал мне и поддер-

живал в начале этой деятельности, предоставляя возможность выступать перед разными аудиториями. Особенно благодарен тем, кто был готов меня слушать и высказывал конструктивную критику.

Конечно, помог и опыт составления учебника по «Основам православной культуры», когда этот курс только появился. Это расширило мои возможности для выступлений: я получил возможность читать лекции не только в России. Так, я уже выступал в Киргизии, а впереди меня ждёт поездка в Китай.

**- В каком режиме проходит Ваша деятельность?**

- Мой режим довольно прост: шесть недель я провожу дома, а три недели в поездках. Во время этих поездок я каждый день занимаюсь преподаванием. Если меня куда-то приглашают, я ставлю условие, чтобы каждый день был занят. Формат моих занятий может быть разным: лекции, семинары, выступления и так далее.

**- Есть ли у Вас опыт проведения подобных встреч в Америке?**

- В меньшей степени. Дело в

том, что в США тема исторического обоснования веры более популярна. В нашей православной традиции этот вопрос тоже изучается в семинариях, но не так активно, и в обществе он не так широко представлен. В Америке же большинство верующих людей хорошо знакомо с этой информацией, которая доступна как в популярной, так и в научной форме. Есть даже хорошие фильмы на эту тему, и в стране достаточно людей, занимающихся подобной деятельностью.

Конечно, это больше касается протестантских и католических церквей. Православные верующие составляют всего около 0,6% населения США. Поэтому я иногда провожу лекции в этой стране, но только если кто-то проявляет интерес к России или к Русской Православной Церкви.

**- Какая самая необычная аудитория, в которой Вам приходилось выступать?**

- Вспоминаю случай, который произошёл в Болгарии, когда я читал лекцию с переводчиком. Аудитория постоянно подсказывала ему, как правильно перевести, потому что большая часть населения или понимает, или даже отлично знает русский язык.

Я читал лекции в самых разных странах: от Финляндии до Узбекистана. Мне доводилось выступать перед заключёнными, военнослужащими, школьниками и академиками. Аудитории были очень разными и по географии, и по возрасту, и по уровню образования. Поэтому мне сложно

выделить самую необычную.

**- Сегодня мы убедились, что Вы, наверное, способны дать ответ на любой вопрос, связанный с научным обоснованием нашей веры. Однако есть ли такие вопросы, которые вызывают у вас трудности из-за их сложности или невозможности дать исчерпывающий ответ?**

- Конечно, такие вопросы всегда есть. И сегодня они тоже звучали. Я не являюсь специалистом во всех областях, и сегодня прозвучал вопрос из области естественных наук. В меру своих знаний и образования я стараюсь дать ответ на подобные вопросы, но честно признаюсь, что лучше обратиться к специалисту в этой области.

Даже в той области, которой я занимаюсь, мне ещё многое предстоит узнать. Я считаю себя вечным студентом, ведь я родился в Татьянин день. Поэтому я постоянно учусь, в том числе и у своей аудитории. И сегодня аудитория вновь подбросила мне интересные мысли, над которыми я буду думать и постараюсь улучшить свои презентации как содержательно, так и методологически.

Для меня всегда очень ценна та часть моих выступлений, когда слушатели задают вопросы, на которые я стараюсь дать ответ. Это помогает мне прояснить многие моменты, оставшиеся непонятными, на что следует обратить особое внимание.

**Ольга ФОМИЧЕВА**

# Священник рассказал о Рождестве

Священник Роман Волощенко посетил учащихся третьего класса школы № 2 города Дубны. Этот визит стал частью образовательной программы, направленной на знакомство детей с основами христианской веры и традициями, связанными с праздником Рождества Христова.



Во время беседы священник Роман рассказал детям о значении Рождества, о том, как этот светлый праздник отмечается в разных странах и какие традиции с ним связаны. Он объяснил, что Рождество - это не только время радости и веселья, но и возможность задуматься о доброте, семье и духовных ценностях.

Дети с большим интересом слушали рассказы о Рождении

Иисуса Христа и о том, как любовь и сострадание могут менять мир вокруг нас. Отец Роман также предложил детям задать вопросы и поделиться своими мыслями о празднике, что способствовало активному участию и вовлеченности детей в беседу.

По окончании встречи ребята выразили благодарность за столь увлекательный урок.

## Дванадцатые православные праздники в 2025 году

- Рождество Пресвятой Богородицы - 21 сентября.
- Воздвижение Креста Господня - 27 сентября.
- Введение во храм Пресвятой Богородицы - 4 декабря.
- Рождество Христово - 7 января.
- Крещение Господне - 19 января.
- Сретение Господне - 15 февраля.
- Благовещение Пресвятой Богородицы - 7 апреля.
- Вход Господень в Иерусалим (Вербное воскресенье) - 13 апреля (переходящий).
- Вознесение Господне - 29 мая (переходящий).
- День Святой Троицы (Пятидесятница) - 8 июня (переходящий).

- Преображение Господне - 19 августа.
- Успение Пресвятой Богородицы - 28 августа.
- Светлое Христово Воскресение (Пасха) в 2025 году - 20 апреля.

### Подготовительные недели к Великому посту в 2025 году

- Неделя о мытаре и фарисее - 9 февраля.
- Неделя о блудном сыне - 16 февраля.
- Вселенская родительская (мясопустная) суббота - 22 февраля.
- Неделя о Страшном суде - 23 февраля.
- Сырная седмица (Масленица) - с 24 февраля по 2 марта.
- Прощёное воскресенье - 2 марта.

## Посты в 2025 году

### Многодневные

- Рождественский пост - с 28 ноября по 6 января.
- Великий пост - с 3 марта до 19 апреля.
- Петров пост (Апостольский) - с 16 июня по 11 июля.
- Успенский пост - с 14 августа по 27 августа.

### Однодневные

- Крещенский сочельник - 18 января.
- Усекновение главы Иоанна Предтечи - 11 сентября.
- Воздвижение Креста Господня - 27 сентября.

Храм Похвалы Пресвятой Богородицы  
г. Дубны

Для сбора рождественских подарков для подопечных: многодетных, одиноких престарелых, малоимущих, детей-отказников и для организации Рождественских торжеств.

В этот светлый праздник Рождества каждый достоин радости и утешения. Нам Господь дает здоровье, силы, достаток. Каждый может оказаться в трудной ситуации. Так пусть ваша милость сейчас поможет тем, кто сейчас находится на грани душевных и физических сил.

### Что требуется:

1. Развивающие игры для детей всех возрастов.
2. Маленькие игрушки (ТОЛЬКО НЕ МЯГКИЕ): куклы, машинки, зверюшки и т.п.
3. Наборы для творчества, канцелярские принадлежности.
4. Памперсы с рождения до 2 лет, одноразовые пеленки.

с 19 декабря по 20 января

проводит VII РОЖДЕСТВЕНСКУЮ  
БЛАГОТВОРИТЕЛЬНУЮ  
АКЦИЮ

«ДАР  
РОЖДЕННОМУ  
ХРИСТУ»

5. Предметы личной гигиены детские и взрослые: мочалки, детский крем, мыло, зубные щетки, паста, детские влажные салфетки и т.п.
6. Постельное белье, одежда и обувь (новая детская и взрослая), одеяла, полотенка и т.п.
7. Конфеты, печенье, подарочные сладкие наборы, консервы, крупы.

## ПРАВОСЛАВНАЯ ВСТРЕЧА

Учредитель и издатель газеты -  
ООО «АтомМедиа»

Директор ООО «АтомМедиа»  
и главный редактор - А.В. Сухая  
Редактор номера - протоиерей Павел Мурзич

Адрес редакции, издательства:  
141980, г. Дубна, пр. Боголюбова, 43, оф. 26, 27.  
Тел. 8 (496) 212-85-65

Электронный адрес: gazeta@dubna-blogo.ru,  
электронная версия газеты

доступна по адресу: www.dubna-blogo.ru/gazeta.html

Газета зарегистрирована в Центральном  
территориальном управлении  
Министерства РФ по делам печати,  
телерадиовещания и средств  
массовых коммуникаций.  
Свидетельство ПИ № 1-50517  
от 15 августа 2003 г.

Отпечатано в ООО «Типография «КомПресс - Москва»

Адрес: 141407, МО, г.Химки, Нагорное ш., д.2, корп.9, пом.А

Сдано в печать 17.12.2024 г.

По графику 17.00, фактически 17.00  
Заказ № 5746

Тираж 3000 экземпляров. Свободная цена